
19ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 17-06-2025. 

 

                      No décimo sétimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte 

cinco, as dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado 

do Paraná, situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir 

iniciou a presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir 

Messias, Chelse Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo 

de Lima, Juares Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, 

Roseli Prado Moraes e Valdemir Ribeiro Nardi. Os presentes realizaram uma 

oração. Os projetos a seguir permanecem nas comissões para emissão de 

pareceres e cumprimento de prazos regimentais: PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 025/2025, que dispõe sobre a redução da jornada de trabalho para servidores 

públicos municipais responsáveis legais por pessoa com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), e dá outras providências e PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

007/2025, que institui o seminário anual de capacitação e inovação no agronegócio 

denominado “AGRO EM FOCO - TRABALHO, INOVAÇÃO E FORTALECIMENTO 

NO CAMPO” no âmbito do Município de Congonhinhas e dá outras providências, 

de autoria do Vereador Chelse. O PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 028/2025, 

que institui o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável - CMDRS, 

e dá outras providências e PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 029/2025, que institui 

o Programa Banco de Rações para Animais, no âmbito do Município de 

Congonhinhas, e dá outras providências, ambos, entram na pauta na presente data 

e seguem para as comissões para emissão de pareceres e cumprimento de prazos 

regimentais. Após passou a palavra para o Vereador Joelglerson, que agradeceu 

a presença de todos e reiterou indicação para que seja feito um muro de contenção 

no aterro que passa o rio na Rua Frei Demétrio, próximo ao CMEI Criança 

Esperança, justificando ser um local de bastante tráfego de pessoas e crianças, por 

ser uma área escolar, e que pode trazer riscos de quedas no local referido, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Após, passou a palavra para o Vereador Everton, 

que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no 

momento. Após passou a palavra para o Vereador Nilson, que agradeceu a 

presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após 

passou a palavra para o Vereador Chelse, que agradeceu a presença de todos e 



solicitou envio dos seguintes ofícios: em agradecimento à Policia Militar de 

Congonhinhas/PR, em nome do Sargento Marinelo responsável pelo 18º Batalhão 

da Polícia Militar do Município, a qual prestam relevantes serviços a nossa 

sociedade, e destaca-se pelos resultados positivos e significativos, desde a redução 

em roubos e furtos, tráfico de drogas, ausência de envolvimento de menores ao 

tráfico entre outros pontos a serem ressaltados por esse membro do Poder 

Legislativo e como cidadão congonhinhense, estendendo cumprimentos a todos os 

membros de nossa Polícia Militar; em agradecimento à Polícia Civil/PR, em nome 

do Delegado Adriano Diogo, pelos serviços prestados ao Município, a qual ressalta-

se o trabalho de excelência e destaque, desempenhando um papel fundamental na 

justiça e na segurança pública municipal e consequentemente do Estado do 

Paraná, estendendo os cumprimentos a todos os membros da Polícia Civil e em 

agradecimento ao Conselho Tutelar do Município, em nome da sua presidente Iêda 

Higino dos Santos, os quais prestam um trabalho essencial para defender e garantir 

os direitos das crianças e adolescentes do município, bem como em 

reconhecimento a esse importante cargo, estendendo os cumprimentos a todos os 

membros do Conselho Tutelar de Congonhinhas. Após passou a palavra para o 

Vereador Odilon, que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações 

para realizar no momento. Após, passou a palavra para o Vereador Juares, que 

agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao órgão competente para que 

faça manutenção na lombada que existe na Avenida São Paulo, na altura do 

Conjunto Camilo Scussel, em frente à casa número 120, pois o fluxo de veículos é 

grande nessa altura da avenida e também se trata de um conjunto que tem muitas 

crianças que ali brincam. A lombada que lá existe devido ao recapeamento do 

asfalto ficou muito branda, e os motoristas que lá trafegam andam em velocidades 

incompatíveis para aquele local, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, passou 

a palavra para o Vereador Aloir, que agradeceu a presença de todos e disse não 

ter indicações para realizar no momento. Após passou a palavra para a Vereadora 

Roseli, que agradeceu a presença de todos e fez requerimento n° 008/2025 à 

Secretaria Municipal de Educação: reitera a solicitação de informações sobre o 

número de alunos autistas matriculados na rede municipal de ensino, apresentada 

anteriormente, na 7ª Reunião Ordinária datada de 05/03/2025, considerando a 

relevância do tema para o planejamento e a adequação das políticas públicas 

educacionais, inclusive PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 025/2025, tramitando 



nessa Casa de Leis, bem como no que tange também à inclusão e ao suporte 

necessário a esses estudantes, torna-se imprescindível o acesso a esses dados 

para que esta Casa Legislativa possa acompanhar e contribuir efetivamente com 

as ações desenvolvidas pela Secretaria de Educação, o qual foi aprovado por 

unanimidade. E não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a 

sessão, do que para constar, vai assinada por mim, Karla de Fatima Yamashita, 

pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária e demais Vereadores.  


